
 
 
 
ACTA DE LA SESIÓN EN PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO CASCO 

ANTIGUO DE 5 DE MARZO DE 2026. 
 
En la ciudad de Sevilla, siendo las 18.00  horas del día señalado, se reúnen en el  salón de actos 

de la Fundación MAS, en primera convocatoria, los miembros de la Junta Municipal del Distrito Casco 
Antiguo, que a continuación se relacionan, al objeto de celebrar sesión ordinaria. 

 
Preside la sesión Doña Amidea Navarro Rivas y actúa como secretaria María José Rodríguez 

Sevillano, que da fe de la presente: 
 
 

 
ASISTENTE 

 
GRUPO O ENTIDAD 

 
TITULAR/SUPLENTE 

MARÍA JOSÉ DEL REY 
GUANTER 

AVV AMIGOS DEL 
BARRIO SANTA CRUZ 

TITULAR 

MOISÉS RUBIO ROSENDO  AFA SOMOS 
ESCUELA 

TITULAR 

SANDRA CAMPS OCAÑA AVV PULMÓN VERDE TITULAR 

M. DOLORES DÁVILA ROMERO AVV ESTACIÓN DE 
CÓRDOBA 

TITULAR 

ANA SOSBILLA LLOSENT AVV CASCO HCO 
SAN LORENZO 

TITULAR 

JOSÉ DAMIÁN GARCÍA-
MAURICIO MARTÍNEZ 

FOAM TITULAR 

ELISA MARTÍN CRESIS AMPA ALBERTO 
LISTA  

SUPLENTE 

DIEGO MUÑOZ ,UÑOZ PP SUPLENTE 

HERMINIA ALCÓN RODRÍGUEZ PP TITULAR 

ANDRÉS DENIZ PRADOS PP TITULAR 

EMMANUEL TORO MOLINA PP SUPLENTE 

ANA MARÍA CABANILLAS 
BARROSO 

PP SUPLENTE 

ABRAHAM PASTRANA 
ÁLVAREZ 

PSOE SUPLENTE 

VIOLETA LOBO BALLESTEROS PSOE SUPLENTE 

JOSÉ ANTONIO FERNÁNDEZ 
RINCÓN 

 TITULAR 

CARLOS ANTONIO GARCÍA 
VALLEJO 

CON PODEMOS IU SUPLENTE 

GERMÁN BARQUÍN MOLERO VOX TITULAR 

 

1. Aprobación, si procede, del  acta de la sesión anterior: 

  Sesión ordinaria  de 10 de febrero de 2026. 

  El acta se aprueba por unanimidad 
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  A petición de los vocales se indica que el plazo de presentación de propuestas 
para el próximo pleno concluye el 30 de marzo. 

        2. Informe de la Presidencia. (Anexo) 

       3. Intervención Doña Evelia Rincón Cardoso, 5ª Tte. Alcalde. Área de Limpieza, 
Parques, Jardines, Arbolado, Espacio Público, Cementerio y Protección Animal. 
Presidenta de Lipasam Sevilla y Mercasevilla. 

 La Señora Delegada presenta a doña Evelia rincón Cardoso que comienza a 
realizar su intervención.  

 Doña Evelia comienza su intervención Explicando que viene acompañada de la 
directora general de Parques y Jardines, Doña María Luisa Iglesias. 

 Doña Evelia comienza indicando que en cuanto a limpieza tanto en Macarena 
como en el norte y en el casco antiguo se ha aplicado un modelo operativo nuevo y se 
han incrementado y se ha incrementado la plantilla en 38 o en 3840 personas más en el 
viario. 

 Doña Evelia, Rincón: Se utiliza un sistema de limpieza en tándem y barrido 
mixto,  queremos llegar a todo a esto en toda la ciudad porque consideramos y vemos 
que es lo más efectivo. 

 En otro orden, hemos tenido quejas por retirada de papeleras pero debo decir que 
eso no es exactamente así,  no han sido retiradas,  han sido cambios de ubicación. 

Este distrito es complicado en muchos sentidos,  los distintos tipos de 
contenedores,  por ejemplo,  que conllevan un sistema de recogida de residuos también 
distinto. Estamos trabajando en todos estos temas con los vecinos aunque  también hay 
que educar a la gente con el tema de la basura. 

 También está presente un técnico de Lipasam que comenta algunas 
peculiaridades de la limpieza en este Distrito. 

 Se abre un turno de preguntas relativo a limpieza. 

 Doña Lola Dávila, AVV ESTACIÓIN DE CÓRDOBA: Ha comentado que hay un 
día de barrido y un día de limpieza.  En mi zona,  que es Arjona/Marqués de paradas no 
hay un día sí y un día no hay bastante suciedad en Arjona y Trastamara. He estado 
siguiendo el calendario de baldeo y falla bastante. 

 También decir que los contenedores de pedal muchos están rotos los de la lona 
negra donde solo hay que empujar para tirar la basura resultan mejores. 

 Doña Evelia Rincón: Al llegar  al gobierno se plantea una modificación de 
contenedores para igualarlos todos siempre que sea viable. 

 El técnico de Lipasam especifica que el sistema de baldeo antiguo no es el de 
hoy,  ahora barremos con agua.   

 Doña María José Del Rey, AVV ABSC: En relación a las papeleras que se han 
quitado debo comentar que cuando las papeleras que hay están llenas los vecinos nos 
encontramos basura en las ventanas de las casas. Hay que contar con la sobrepoblación 
que supone el turismo.   
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Doña Evelia Rincón: Se puede implementar el número de papeleras en Catalina 
de Ribera es verdad que en muchos puntos del casco antiguo hemos tenido que poner 
papeleras y luego quitarlas. 

 Doña María José Del Rey: En relación Con la recogida de residuos en el barrio 
Santa Cruz decir que los contenedores hacen mucho ruido al pasar por los adoquines a 
las 7/8 h de la mañana cuando recogen la basura, creo que sería mejor comprar 
contenedores con ruedas más gordas para amortiguar el ruido. 

 Doña Ana Sosbilla, AVV CASCO HCO: En la plaza hemos tenido inspectores y 
lo agradecemos enormemente, cuando se quedan coches aparcados debajo se acumula 
muchísima basura porque la tiran allí.  

 Doña Evelia Rincón: Hemos trabajado en ello. 

 El técnico de Lipasam añade que se están formando muchos compañeros nuevos. 

 Don José Damián García – Mauricio, FOAM: Sí gracias el ayuntamiento debería 
tener un convenio con los bares para colaborar con los mayores Los mayores a cambio 
de una bonificación en el IBI o algo así.  

 Doña Evelia Rincón: Eso es más complicado. 

 Doña Sandra Camps, AVV PULMÓN VERDE: Me genera dudas la recogida de 
basura,  por ejemplo,  en Barcelona,  prácticamente en toda la ciudad,  todos los 
contenedores están soterrados; cuando en la zona de la Alameda hay un evento 
deportivo la suciedad se mantiene día  y días después. 

 Doña Evelia Rincón: Cuando llegamos la limpieza de la Alameda se hacía a otra 
hora pero hemos visto que lo mejor es hacerla de noche así además se quita a la gente 
del botellón. 

 Don Moisés Rubio, AFA SOMOS ESCUELA: Relacionado con los niños nos 
preocupan los productos de limpieza que se utilizan. ¿Hay garantía de que no sean 
peligrosos?  

 El técnico de Lipasam explica que son odorizantes y no tóxicos o peligrosos. 

Don Carlos Antonio García, CON PODEMOS IU: Señalar que cuando intento 
presentar una incidencia en Sevilla ciudad me coloca en otro número distinto de  mi 
ubicación. 

He presentado una solicitud de limpieza de grafitis el 23 de diciembre y no se ha 
realizado. 

También querían solicitar que se repongan las papeleras de González Cuadrado.  

Don José Antonio Fernández, PSOE: En primer lugar quiero agradecer la 
presencia de la delegada de parques y jardines y considero que es una gran oportunidad 
para los vecinos y entidades. 

Tanto Juan Carlos como yo hemos estado en el gobierno y sabemos lo 
complicado que resulta el área de limpieza,  sabemos el buen hacer de la delegada y 
entendemos la dificultad del casco antiguo por su idiosincrasia, sin embargo discrepamos 
en algunas cosas, hay cuestiones mejorables: 
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 Hay puntos negros que siguen igual y algunos que incluso han ido a peor,  
además los contenedores de restos se han ampliado reducido la recogida de basura 
selectiva. Hay que iniciar una campaña importante de concienciación ciudadana y de los 
comercios. 

Doña Evelia Rincón: Creo que ha habido algunos cambios radicales en el tema 
de limpieza que no se pueden discutir. 

El único punto que se mantiene es Feria, los contenedores son muy feos y 
dificultan la recogida. 

Se ha incrementado la recogida selectiva en los comercios. 

Don Andrés Déniz, PP: Agradezco a la Delegada, directora y Técnico de 
Lipasam por su presencia y su trabajo. 

En 2023 la falta de limpieza era el primer problema de los sevillanos y ahora esto 
ha mejorado mucho. 

Se  ha incrementado el presupuesto en un 55%. 

Sevilla estaba en el tercer puesto como ciudad más sucia de España en 2023 y 
ahora no,  el cambio ha sido sustancial. 

Don Juan Carlos Cabrera, PSOE: No me parece correcta y lógica la intervención 
del representante del PP en estos tipos de plenos,  sobre todo por respeto a los vecinos y 
vecinas. 

Se cierra el tema de Limpieza y se continúa con el tema de Parques y 
Jardines. 

Doña Lola Dávila: En la zona de Radio Sevilla falta poda de los árboles, no están 
bien cuidados. 

Doña M. Luisa Iglesias: Ignorar desde el año 2018 la poda en Sevilla se rige por 
los estándares europeos es decir se poda por riego o por interferencia. 

 Doña M. José del Rey: Se necesita más riego, seguimos con las plazas igual, 
las plantaciones hechas han desaparecido, la poda de los naranjos nunca llega hasta 
Santa María la Blanca. 

Doña M. Luisa Iglesias: Respecto a la poda especificar que no se podan porque 
sean grandes, se respeta el árbol como elemento,  se poda por interferencia o riesgo. 

 Resulta inviable recoger naranjas en octubre no recogemos en días de lluvia ni 
por encima de 3 m. 

Se quitaron dos Rosales de la plaza de Doña Elvira porque no estaban creciendo, 
se volverán a plantar.  

A la plaza de Santa Marta es imposible acceder con una plataforma, se podan 
desde abajo. 

Se han realizado todas las plantaciones solicitadas excepto Refinadores. 
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Se han inspeccionado bares por el tema de los calentadores.  

Doña Ana Sosbilla se interesa en saber qué flores o árboles se van a plantar en 
Juan Carlos I 

Doña María Luisa le especifica que se trata de Júpiter y que ya están floreciendo. 

Don José Damián García- Mauricio manifiesta su alegría porque el 
ayuntamiento haya aprobado una partida para la conservación de los conventos de 
Sevilla. 

Don José Antonio Fernández agradece de nuevo la comparecencia y especifica 
que el estilo de su partido en el casco antiguo es de concordia y de carácter constructivo 
por eso señala que le preocupan las malas hierbas y la falta de desbroce y la caída de los 
árboles en relación al cambio climático. 

Explica también que la gestión de la poda desde 2018 se realiza bastante bien,  
aunque a veces es poco entendida. Vecinos de ciudades cercanas nos miran con cierto 
celo. Desde 2018 se implementa un control del riesgo del arbolado, hay un inventario 
exhaustivo y se empieza a trabajar con un plan de riesgo. 

Don Andrés Déniz: En 4 años de gobierno el PSOE ha plantado 10.500 árboles 
en 2 años de gobierno el PP ha plantado 12.500. Para el Ayuntamiento es serio el tema 
de los árboles, los árboles que se pierden se deben reponer.  

Señora Delegada: Quiero dar las gracias a la delegada y su equipo por la 
comparecencia y el tono de la reunión. 

4. Grupos de Trabajo. 

 

 

La Señora Delegada informa al AFA Somos Escuela que se van a realizar las 
propuestas presentadas y plantea a los vocales presentes que dada la hora que es y que 
el centro debe cerrar si les parece oportuno se trasladarían todas las propuestas no 
vistas y votadas así como los ruegos y preguntas presentados en este pleno a la 
siguiente sesión.  

Los vocales presentes están de acuerdo. 
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Se levanta la sesión a las 20.55 horas. 

 
 

EL SECRETARIO GENERAL. 
P.D 

LA JEFA DE SECCIÓN DEL DISTRITO CASCO ANTIGUO 
 

Fdo.: Mª José Rodríguez Sevillano 
 

 
LA DELEGADA  DEL DISTRITO DEL CASCO ANTIGUO 
Fdo. Amidea Navarro Rivas 
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